

“12345” 热线速递

4月至今,白蚁为患。来自“12345”市民服务热线的统计数据显示,4月1日至今有关白蚁的咨询类来电数量近600条,其中4月14日、15日两天达到峰值,共有185个咨询来电。

目前申城白蚁防治已经步入市场化运作,不少市民在来电中表示,各类白蚁防治机构的收费标准参差不齐,希望能统一标准。

家中见白蚁,找谁来灭蚁?

白蚁防治市场化运作 市民呼吁规范收费

自购药剂灭蚁

家住闵行区的朱先生家今年第一次遭遇“蚁患”。4月中旬,他发现家中有白蚁,蚁巢筑于一扇门的门缝中。朱先生通过市民热线联系了好几家专业的白蚁防治机构,总觉得“开价太高”,“上门费有的100元,有的150元,灭蚁的费用,一个门是300元到450元,两项加起来起码400元。”朱先生觉得收费过高,再度致电市民热线,询问是否有出售灭蚁药剂的机构。最后,他总算买到了药剂,找了一副针筒,将药剂注入到门缝中,再用胶条封死,花了整整一天时间,总算解决了家中的

这些小飞虫。

记者从市民服务热线获悉,目前上海有36家专业的白蚁防治机构。徐房绿化的一位工作人员表示,现在商品住宅的白蚁防治都是收费的,只有少部分直管公房的原始设施可以得到免费服务。

监管不能缺位

如何收费,各种说法不一。徐房绿化的工作人员说,灭蚁收费有一个指导价,比如没有门套的门框是165元,有门套的是250元,踢脚线每米20元,根据喷洒药剂的实际面积收费。但这只是指导价,各机构可以上下浮动。黄浦区一家绿化灭蚁

公司的工作人员就表示,灭蚁药剂很贵,单价就要好几百元,加上人工的检查费用,总价起码上千元。

朱先生认为,尽管白蚁防治已经市场化了,但政府监管也不能完全缺位。现在白蚁的种类主要是家白蚁和散白蚁,其中家白蚁对砖木结构、木结构建筑物的破坏力强且迅速,它们隐藏在木结构内部,破坏其承重点,容易形成潜在危害。从公共安全角度出发,有市民认为,白蚁防治本就不应该完全市场化。

担忧公共部位

出现在公共部位的白蚁,也是不少市民来电反映的焦点。家住徐

汇区龙山新村的郭先生说,自己在家门口的花坛内发现了大量白蚁,十分担心白蚁会“登堂入室”来到自家筑巢,这样的话,自己在灭蚁上花的钱不就白花了吗?

家住浦城路的张女士也有类似困扰。陆家嘴街道的做法或许值得借鉴——5月25日,居委会、物业、业委会三方商讨后决定:先在每幢楼贴出告示,请居民将发现白蚁的位置告知物业和居委会;居民家中的白蚁需自行支付防治费用,而公共区域的白蚁将由物业联系专门机构治理,由维修基金支付费用。

本报记者 徐轶汝

管理部门重申严禁教练员私自收取培训费用 学车找正规驾校开机开发票

本报讯(记者 张欣平 特约通讯员 吕高生)日前媒体报道了本市个别驾校教练员私下收取学员培训费,并发生教练员卷走学费后逃逸的事件。市运输管理处今天重申,管理部门已要求各驾校加强对教练员管理,严禁教练员私自收取培训费用。如校方在培训过程中存在索、拿、卡、要的,欢迎广大学员向12345、12319 投诉举报。

去年,本市参加机动车驾驶员培训的人数达56.6万人次。随着供

求矛盾的日益突出,有个别教练员以驾校名义私下对外招生:有的低价吸引学员,培训中途再额外收费;有的互相有偿转让学员;有的驾校贪图经济利益,将部分教练车承包出去,坐地收取人头费、管理费等。而一旦教练员“卷款失踪”等东窗事发,学员找驾校理论时,驾校就以学员不是在驾校报的名为由推卸责任。

为此,管理部门特别提醒“学车人”注意:不要为了贪图便宜,到一些没有培训资质的培训点学车或轻

信网络招生信息通过网站报名,更不能为贪图轻松省事,把学费交给教练员。

■ 学车一定要到正规的驾校报名,可通过上海交通网(<http://www.jt.sh.cn>)或市机动车驾驶员培训行业网站(<http://www.shjpxh.org.cn>)了解正规驾校信息。

管理部门要求,驾校应在经营场所醒目位置上公示该驾校的道路经营运输许可证、收费价格、收费项目、教学大纲、训练场地和训

练区域的具体地址、投诉方式和电话、驾校教练员教学水平和职业道德的排行榜等信息;对于收费价格和收费项目,驾校应详细告知具体收费情况,即现在付清的是哪些项目,以后还需要付哪些费用;同时,应清楚告知训练场地的具体位置和来回交通情况,即训练场地的实际位置,到训练场地是车辆接送还是自行前往等。

■ 学员到驾校报名,须与驾校签订由市工商局及驾培协会共同制定的《驾驶培训合同》。签订合同前,应当对合同相关条款进行确认,再在收费窗口缴纳培训费用,缴费后要索取正规的机开发票,且税务发票上的财务专用章必须与该驾校名称相符。

台湾优质水果 昨起来沪展销

本报讯(记者 朱全弟)2013台湾农产品展销活动昨天在本市柳营路盛源广场举行。在上海市农委和上海市台办的支持下,台湾高雄市农会从昨天起组织台湾优质新鲜水果进入上海市场展销。市民可在盛源广场或本市各全家便利店购买,也可前往位于青浦区上海西郊国际农产品展销中心二楼台湾馆采购。

台湾今年的气候较好,爱文芒果大丰收,品质也相当高。除了爱文芒果外,还有金煌芒果、木瓜、凤梨、芭乐等,共计3500箱约16吨。

《新民晚报》和农夫山泉请你看水源、看工厂、谈标准

人在做 天在看

全国邀请至少5000名消费者亲眼见证



千岛湖-钱塘江的源头



万绿湖-珠江的源头



丹江口-南水北调源头



长门山-自涌泉,周围10平方公里无人居住

水是这个世界上最强大的力量,水是人类最亲密的物质,水是生命之源。

水在人体中的比例可以判定一个人的年龄,水分比例越高,人越年轻。

水是可以直接被人体吸收的食物,水中的矿物质元素直接参与人体的新陈代谢,对生命健康有着重要的意义。

人类对水的了解是不充分的,没有人清楚地知道水之于生命健康的全部意义,人类对水和

水中营养的研究才刚刚起步。

然而,约97%的水是无法直接饮用的咸水,淡水是人类珍贵的资源。人们在将高山峡谷之间的山泉拦截,将干净的水固定,让她为人类发挥作用。

水不但孕育了生命,还是人类文明的创造者。人类择水而居,因水而迁。

对人类而言,水如同梦幻一般循环着。水不断改变自己的形态,在大海中变成水蒸汽,在

天空中成雨化雪,经过森林,渗入岩石和土壤的怀抱。或以涓涓细流重见天光,或以喷薄的姿态喷涌而出,进入江河湖泊,最后回归大海,又开始下一个轮回。

农夫山泉对水常怀敬畏之心,坚持选择优质天然的水源,在水源地旁边建厂,用碳滤、砂滤、膜过滤等物理的方法净化。

我们不生产水,我们只是大自然的搬运工。

从即日起,《新民晚报》和农夫山泉共同邀请读者一起见证,亲身体验农夫山泉的高标准、高质量和优质天然水源。

报名方式: 进入新民晚报官方网址 www.xinmin.cn/nongfu/ 或新民晚报官方微博 media.weibo.com/profile.php?uid=xinmincn (私信报名)

见证时间: 6月22日-6月24日

招募数量: 新民晚报、新民晚报官方微博共计25名幸运读者

招募时间: 即日起至6月20日15:00; 咨询电话: 021-51553132

合作单位:

新民晚报

农夫山泉
农夫山泉有点甜